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                                                   «МУЗЫКАЛЬНЫЙ  КАРАНТИН»
Самоизоляция – это самое время послушать со своим ребёнком музыку, поиграть в музыкальные игры, которые очень любят дети. Вообще просто замечательно провести время со своими детьми.
Я предлагаю для вас методические рекомендации, которые помогут организовать и спланировать время провождение со своим ребёнком, получая от этого массу положительных эмоций и столько же новых знаний.
Просто читайте задания:
- создание детского шумового  оркестра. Мамы, именно в ваших силах организовать этот процесс.
Доставайте свои баночки, бутылочки из под йогурта, кремов, витамин и наполняем  разной крупой,  где по чуть - чуть , где до половины. Ребёнок ваш с удовольствием  будет делать это сам. Только крупы по разным тарелочкам ему насыпать (горох, рис, перловка и т. д.).
Можно привлечь  и других членов семьи «Сделать свой шумовой инструмент». Закручиваем крепко крышками, чтобы не высыпали или не проглотили наполнитель.
Получилось?
И теперь включаем любую музыку и играем вместе или по очереди, запечатляя на видео.
-«Звучащие жесты»: хлопки, щелчки, притопы. Всё это для развития чувства ритма, развития голосового аппарата. Сопровождаем  этими жестами любое стихотворение, песенку, музыку.
-«Домашнее  караоке»: всей семьёй, оценивая выступление исполнителя, поощряя любое проявление творческих способностей всей семьи.
-Организуйте «Домашний театр». Можно разыграть любую сказку (знакомую) подготовить наряды (дети любят переодеваться, наряжаться). Сделать видео, фотоснимки.
- АКЦИЯ Флешмоб  «Улыбка  против коронавируса». Разучиваем песню всей семьёй «Улыбка». Она из мультфильма «Крошка Енот» музыка Шаинского.

Желаем всем вам психического и физического здоровья. Пусть ваши семьи сплотятся и окрепнут.

Предлагаю пройти по ссылке 
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